

找一片無障礙空間

——先天道院點傳師法會有感

張晃彰點傳師

先天道院體系於十二月廿三日至廿五日，在天青堂舉辦點傳師三天法會，訴求重點為：同心同德，如何推展及落實道務，觀摩並學習以及奉獻道場的時間與愿力。

文山地屬山區，向來多雨，遇潮濕氣流籠罩下來，馬上煙雨濛濛。法會首先安排，恭請老前人賜導，他說：「今天來天青中堂，本來可以提早到來，由於山路不熟，雨天加上視線不佳，走岔了一段路，回頭來還好剛好趕上開班，嗨！」

大家修道的情形，何嚐不是如此，我們遇到來路不熟，視線不佳，岔路當前時，我們又將如何自處呢！」前人在黑板上寫著「找一片無障礙空間——真空」。老前人繼續指出要點，他說：「一、仰不愧於天，俯不作於人。」此心唯天可表，對上天無愧，在人世間體貼父母的心，後天孝順才是先天孝子。

「雲迷天竺，霧鎖祇園」，這是理數合解裡頭說的，切不可強分彼此，各立門戶，點傳師是藉著渡別人的功德來成

就自己，如果不親民，不能新民，對道親如果不親近，要如何使其更新呢？點傳師不能自以為高高在上，點傳師要多學低心要學放下。



「苟日新，日日新，又日新」，天職就是上天的責任，

點傳師的責任就是要點醒道親，我們從先天來的，要回歸先天，再者，要慎獨！「莫現乎隱，莫顯乎微。」天下萬物莫不由微而顯，天下萬物莫不隱而現，有歸於無，由最細微的地方可以顯現出來。二六時中，念頭有好的，也有壞的，壞的念頭要趕快打消掉。

自發才能辦好道務，沒有闖的力量要怎麼樣來修？就像飛機昇空，穿過雲層，到達幾萬呎的高空，就能看到陽光普照，穿過雲層就像是衝破困難一樣。做生意的人，把客戶看成他們的衣食父母一樣，點傳師對待道親如果能夠像對待父母一般，那麼道親心存感念依恃，一個也不會流失掉。

德者得也，外得於人，內得於己。點傳師要得到別人的心，那麼別人能得到你的好處

，自身若是有德則有得，自己也能得到好處。

子女對父母孝順是理所當然的，父母對子女卻不可溺愛。小羊、小狗生下來沒多久就能離開母親的懷抱，嬰兒時期的人類卻脆弱得多，依賴的時間比其他動物要長得多，做母親的辛辛苦苦養育兒女，為子女必盡孝道以報，如果對父母不孝，枉為人子。至於兄弟姊妹，要相親相愛，合於悝悌之道。

希望每一位點傳師在這三天法會裡，都能有所得，才不愧為老中的好子女，老師的好徒弟。

老前人語重心長，苦口婆心，個個感恩無以復加。法會第二天，恭請 袁前人賜導「三表六愿」，把表愿文講解得清清楚楚，更有一些早期發生的事，讓後學們增廣見聞，受益匪淺，的確，跟隨著 師尊

師母，老前人修辦道，一定可以歸根覆命。

三天法會下來，個個獲益良多，茲條列要項於后：

一、連前人賜導「點傳師的職責與要求」；點傳師是先奉使命而來，後天領天命，要瞭解天命金線的寶貴，點傳師是修道士的標竿，是眾生的保護者，使命何等重大！德施於人，才能得人心，才顯出道的尊貴。點道以後，要使道親能夠瞭解，能夠開悟，要明才能辦理末後大事。點傳師要心胸廣大，眼光遠大，救渡眾生要有菩薩心腸、菩薩行爲，凡事皆爲眾生，心合天意，仙佛必會成全也。「慎心物於隱微，遏意惡於動機」，無爲而爲，若是有爲則成邪道。無我執、我相，無私心，則整合指日可成也。

二、執行點傳師劉定文點傳師：勾動八十五年度推展道

務籃圖。

三、蘇點傳師賜導「修辦道的苦心與推展道務的方法」。

四、黃點傳師賜導「真修真辦的省思」。

五、賴點傳師賜導「喪事特殊情況處理經驗談」。

六、各區點傳師報告八十五年道務推展計劃。並檢討過去策勵將來。

七、分組演練請壇及辦道禮節，以求一致。

綜觀此次法會，可以說是前人後學一條心，個個尊前提後，當仁不讓，用心學習，認真省思，分工合作，感恩懺悔。尤其是「心靈迴響」時段，每個人都體會莊嚴的使命是千古的聖業，每個人都領受到師尊 師母 老前人的大恩大德，發心感動而至涕淚悲泣，決心用生命投入道場，努力開展先天道院的道務。

教 育 任 工

我只會摺一種紙船

我只會做一種飛機

一種有篷的紙船

一種竹架滑翔翼的飛機

那種紙船哪

浮在水上沒多久就沉了

那種飛機

只會笨笨地盤旋打轉

但是我只會做

這兩樣父親教過我的玩意

年幼時兩人泡在雨泥中做實驗

父親告訴我許多有關於

航行的道理

